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B. ZÁKLADNÍ USTANOVENÍ 

Tyto zásady a technické podmínky jsou určeny pro plánování, navrhování a následné převzetí po realizaci 
jakýchkoliv stavebních zásahů do vrstev nebo podloží komunikací ve správě nebo majetku města Libčice nad 
Vltavou. Jsou v souladu s platným zněním technických předpisů (ČSN EN, ČSN, TP a TKP) a vycházejí zejména 
z TP 146 – Povolování a provádění výkopů a zásypů rýh pro inženýrské sítě ve vozovkách pozemních 
komunikací. 

Cílem je definovat požadavky na provádění prací, jejichž dodržování má zajistit požadovanou kvalitu při 
obnově komunikací. 

Souhlas s užíváním veřejného prostranství vydá vlastník komunikace. Za užívání bude účtován místní 
poplatek. Hlavní zhotovitel je povinen provádět práce v souladu s vydaným rozhodnutím o zvláštním užívání 
komunikace dle ustanovení §25, při haváriích i §36 zákona č. 13/1997 Sb. o pozemních komunikacích, ve znění 
pozdějších změn a doplňků. 

Tyto ZTP budou vlastníkem, tj. městem Libčice nad Vltavou, uplatňovány v rámci všech právních vztahů 
s právnickými i fyzickými osobami zúčastněnými na provádění zásypů rýh a výkopů v prostoru komunikací. 

C. NÁZVOSLOVÍ 

Základní termíny z oblasti pozemních komunikací jsou uvedeny v ČSN 73 0020, ČSN 73 6100-1, ČSN 73 
6114 Z1, ČSN 73 6133 a TP 87 a v dalších citovaných a souvisejících předpisech. 

Základní užívané termíny v těchto ZTP: 
výkop: zemní objekt, který se tvaruje rozpojováním horniny, jejím odebíráním a odhozením nebo naložením 
na dopravní prostředek se současným vytvářením svahů a dna 
rýha: hloubený výkop, který není šachtou a jehož půdorys má šířku do 2 m 
aktivní zóna (podloží vozovky): je horní vrstva zemního tělesa násypu nebo zářezu, do níž zasahuje vliv zatížení 
vozovkou přenášející provoz vozidel, zpravidla se uvažuje o mocnosti 500 mm 

zemní pláň: plocha tvořící horní povrch aktivní zóny na styku s vozovkou 

kryt vozovky: horní jednovrstvá nebo dvouvrstvá část vozovky vystavená svislým a tangenciálním účinkům 
pojíždějících nebo stojících vozidel, které přenáší do podkladních vrstev; podle druhu krytu se vozovky dělí 
na asfaltové, cementobetonové, dlážděné, z prolévaných vrstev a vozovky s nestmeleným krytem 

otevírání rýh a výkopů: rozebrání konstrukce povrchu (vozovky / chodníku) vč. přípravných prací 

rozdělení prostoru rýhy v příčném řezu: 

- obsyp (ode dna výkopu do úrovně 30cm nad temeno vedení inženýrské sítě, nebo jeho ochrany) 

- zásyp (od horní úrovně obsypu do spodní úrovně konstrukce vozovky / chodníku) 

hlavní zhotovitel: právnická nebo fyzická osoba, která zajišťuje opravu resp. výstavbu inženýrské sítě, pro 
kterou byla otevřena rýha 
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zhotovitel výkopových prací: podzhotovitel, který je ve smluvním vztahu s hlavním zhotovitelem 

zhotovitel zásypu: podzhotovitel, který je ve smluvním vztahu s hlavním zhotovitelem 

zhotovitel opravy povrchu (vozovky / chodníku): podzhotovitel, který je ve smluvním vztahu s hlavním 
zhotovitelem 

D. TECHNOLOGICKO-ORGANIZAČNÍ OPATŘENÍ 

Veškeré práce v komunikaci musí být provedeny odbornou firmou, odbornost zhotovitele zásypu a oprav 
vozovkových nebo chodníkových vrstev posoudí odbor správy majetku MÚ Libčice nad Vltavou. 

Termínové omezení: Výkopové práce v prostoru komunikací nesmí být prováděny v období od 1. prosince 
do 15. března (neumožní-li práce neočekávaně příznivé klimatické podmínky). Toto omezení se netýká havárií 
na vedení inženýrských sítí (zvláštní režim viz kapitola G). V případě naléhavé potřeby podléhá provádění 
výkopových prací a zejména provádění zásypu rýh a opravy konstrukce vozovky / chodníku zvláštnímu 
souhlasu správce komunikace se stanovením podmínek pro toto období. 

E. PROVÁDĚNÍ VÝKOPŮ A RÝH 

E.1 OTEVÍRÁNÍ RÝH A VÝKOPŮ 

E.1.1 Dlážděné kryty 

Dlážděné kryty je nutno rozebrat tak, aby došlo k minimálnímu poškození dlažby. Jednotlivé dlažební prvky 
musí být řádně očištěny, uloženy mimo veřejně dostupnou plochu nebo řádně zajištěny proti vandalismu 
a krádežím. 

E.1.2 Materiály v pozemku – Asfaltové kryty, dlažby 

Asfaltové vrstvy vozovky nebo chodníků budou odstraněny odfrézováním, nebo provedením souvislého řezu 
s následným vybourání běžnými prostředky (rýpadla, pneumatická kladiva, …). Hrany asfaltových vrstev budou 
po odstranění vždy zaříznuty. Odfrézovaný materiál, dlažby, žulové kostky aj. (jakožto majetek města Libčice 
nad Vltavou) bude dle pokynu odboru správy majetku odvezen na určenou deponii nebo skládku. 

E.2 ZEMNÍ PRÁCE 

Všeobecně se provádění výkopů a rýh řídí dle zásad ČSN 73 6133 – Návrh a provádění zemního tělesa 
pozemních komunikací a TKP 4 – Zemní práce. Práce musí být prováděny tak, aby doba omezení provozu 
a obtěžování okolí byla co nejkratší.  

Vytěžený výkopek musí být ihned odvážen na (mezi)deponii zhotovitele, nebo na skládku odpadu, neurčí-
li správce jinak.  

Při výskytu kamenných obrub nebo kamenných dlažebních kostek v podkladních vrstvách, budou tyto 
materiály (jakožto majetek města Libčice nad Vltavou) na náklady hlavního zhotovitele řádně očištěny 
a odvezeny na skládku správce komunikace, neurčí-li odbor správy majetku jinak. 

Při provádění veškerých výkopových prací je nutno respektovat podzemní a nadzemní inženýrské sítě. Před 
zahájením prací je nutno nechat jednotlivé inženýrské sítě vytyčit svými správci.  

E.3 ZÁSYPY VÝKOPŮ A RÝH 

Při provádění zásypu a zejména pak při jeho hutnění, je nutné dbát opatření na ochranu vedení, která jsou 
v rýze položena. Zhotovitel dále zodpovídá za zajištění soustavného odvodnění výkopu, za řádné zabezpečení 
stability výkopů (např. pažením) a za případné škody na křižujícím vedení všech inženýrských sítí. 

Jako obsyp inženýrských sítí je vhodné použít štěrkopísek frakce 0-22, případně jiný vhodný materiál dle 
ČSN EN 1610, ale jenom se souhlasem odboru správy majetku. 
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F. HUTNĚNÍ 

Materiál se ukládá po vrstvách, jejichž tloušťka a vlhkost je přizpůsobena použité hutnící technice, šířce 
rýhy a zhutnitelnosti zásypového materiálu. Tloušťka hutnící vrstvy je max. 250mm.  

U hlubokých překopů (např. kanalizace) a u překopů ve vozovce bude požadováno provedení statické 
zatěžovací zkoušky (ČSN 72 1006). U běžných překopů (např. pokládka kabelovodu) a překopů v chodnících lze 
použít rázové zkoušky lehkou dynamickou deskou (ČSN 73 6192). 

Kritériem pro ověření je modul přetvárnosti Edef,2 respektive orientační rázový modul MVD. Požadované 
hodnoty modulů jsou uvedeny v tabulce:  

 

Při převzetí zásypu bude odborem správy majetku požadován protokol o provedené zkoušce hutnění 
od akreditované zkušební laboratoře. 

G. PROVÁDĚNÍ OPRAV KONSTRUKCE VOZOVKY/CHODNÍKU 

Konstrukce dotčených ploch (vozovky/chodníku) musí mít minimálně obdobnou skladbu, jako konstrukce 
původní. Nebude-li zřejmá skladba vozovky, bude postupováno dle vzorových řezů, které jsou součástí tohoto 
dokumentu. 

U dlážděných krytů bude použit totožný typ dlažby, včetně kladecí vrstvy.  
Pokud z časových, respektive technologických důvodů nelze původní skladbu realizovat, je možné 

po dohodě s odborem správy majetku použít přiměřenou (funkčně podobnou) konstrukci. 
Konečnou opravu konstrukce krytu vozovky je možné provádět v období od 16.3 do 30.11. příslušného 

roku. V případě, že si situace žádá opravu mimo výše uvedené období (nebo období s vhodnými klimatickými 
podmínkami), provede se prozatímní oprava krytu. Konečná oprava se provede až v klimaticky vhodném 
období. 

G.1 PROZATÍMNÍ OPRAVA KRYTU 

Prozatímní oprava musí být provedena před obnovením provozu. Postačuje ji provést v původní šířce rýhy, 
jak byla zřízena před výkopovými pracemi. Stav prozatímní opravy musí být zhotovitelem pravidelně 
kontrolován, v četnosti min. 1x týdně. V případě zjištění porušení prozatímní opravy, je nutné ji uvést 
do provozního stavu. 

U vozovek se provede pokládkou asfaltové vrstvy v tl. 6 cm na dobře zhutněný podklad, nebo lze jako 
provizorního krytu užít kostek velkých žulových (10x10cm) do lože z drti. 

U chodníků postačuje asfaltová vrstva v tl. 3 cm, anebo dlažba jakýchkoliv rozměrů. 

G.2 KONEČNÁ OPRAVA KRYTU 

Konečná oprava musí zajistit, aby původní vlastnosti vozovky nebo chodníku jak z hlediska únosnosti, tak 
z hlediska povrchových vlastností (rovnost, drsnost) byly opět dlouhodobě dosaženy.  

Vzhledem k narušení celistvosti a stability stěn výkopu a konstrukčních vrstev, ke kterému dochází při 
výkopových pracích, může později docházet k pozdějšímu poklesu rýhy a následným vážným závadám 
na krytu. Proto je nutné, aby: 

- Před zahájením konečné opravy krytu, ale po provedení řádně zhutněného zásypu až po úroveň 

zemní pláně, provést rozšíření v celé tloušťce zpevněných konstrukčních vrstev krytu se zaříznutím 
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ohraničující svislé plochy. Šířka rozšíření musí být taková, aby zahrnula veškeré poruchy podkladních 

vrstev a podloží (kaverny, poklesy, apod.), nejméně však 300 mm u vozovek a 150 mm u chodníků. 

- Opravy živičných krytů byly prováděny výhradně strojní pokládkou, neurčí-li správce komunikací jinak. 

- Svislé napojení na sousední kryt bylo utěsněno vhodnou technologií. U asfaltových vozovek se jedná 

o proříznutí pracovní spáry a následné zalití modifikovanou asfaltovou zálivkou. U dlážděných povrchů 

se jedná o originální spárový styk materiálu. 

Při samotné realizaci výkopových prací může být dle skutečného zásahu do komunikací upřesněn rozsah 
konečné úpravy. Správce komunikací může změnit typ a technologii konečné úpravy oproti původní skladbě. 

U všech komunikací pojížděných automobilovou dopravou bude jako horní podkladní vrstva vyžadována 
vrstva ŠCM (štěrkodrť stabilizovaná cementovou maltou) v tl. 200 mm. 

G.2.1 Pochozí plochy – dlážděný kryt 

Budou předlážděny v celé šíři a v celé délce narušení krytu. V případě narušení menším než je šířka 
chodníku, budou předlážděny v celé šířce chodníku a v délce o přesahu 300 mm na každou stranu. Současně 
je nutné zachovat typ, barevnost a vzor dlažby.  

Pro čistě pochozí plochy je nutné použít vhodnou dlažbu, ideálně výšky 60 mm, v případě přejezdů 
na soukromé pozemky pak musí být použita vhodná dlažby minimální výšky 80 mm. 

V případě, že budou prováděny dva a více příčných překopů, jejichž hrany jsou od sebe vzdáleny méně než 
2 m, bude kryt obnoven v celé šíři, neurčí-li odbor správy majetku jinak. 

G.2.2 Pochozí plochy – asfaltový kryt 

Co do rozsahu opravy krytu se bude postupovat v souladu se zásadami uvedenými pro dlážděné kryty 
pochozích ploch.  

Při opravách většího rozsahu odbor správy majetku určí, zdali by u komunikace nemělo dojít k náhradě 
technologie asfaltového povrchu za technologii dlážděnou. 

G.2.3 Pojížděné plochy – asfaltový kryt 

Budou obnoveny v celé šíři porušení na jednu podélnou pracovní spáru zpravidla souběžnou s osou 
komunikace a v celé délce narušení krytu s přesahem 300 mm každé z konstrukčních vrstev (lavičkové napojení 
jednotlivých vrstev). 

V případě, že budou prováděny dva a více příčných překopů, jejichž hrany jsou ve vzdálenosti do 10 m od 
sebe, bude kryt obnoven v celé šíři vozovky a délce vymezené krajními překopy, neurčí-li odbor správy majetku 
jinak. 

V případě vedení výkopu středem vozovky, bude kryt obnoven v celé šíři vozovky, neurčí-li správce 
komunikace jinak. 

Veškeré plochy musí být před pokládkou asfaltových vrstev řádně očištěny a ošetřeny asfaltovým 
infiltračním nátěrem. Svislé napojení na sousední kryt musí být řádně utěsněno proříznutím pracovní spáry 
a zalitím asfaltovou modifikovanou zálivkou!!! 

G.2.4 Pojížděné plochy – dlážděný kryt 

Co do rozsahu opravy krytu se bude postupovat v souladu se zásadami uvedenými pro asfaltové kryty 
pojížděných ploch. Povrch však bude proveden z dlažby minimální výšky 80 mm uložené do ložné vrstvy 
tl. 40 mm.  

H. KONTROLA KVALITY 

Před zahájením prací musí zhotovitel prokázat způsobilost pro zajištění jakosti pro provádění zemních 
prací, pro provádění ochranných, podkladních a krytových vrstev konstrukce vozovky. 

Kontrola kvality se řídí požadavky uvedenými v „TP 146 – Povolování a provádění výkopů a zásypů rýh pro 
inženýrské sítě ve vozovkách pozemních komunikací“. 

H.1 KONTROLA KVALITY ZÁSYPU 

Řádné zasypání vhodným materiálem se prokazuje: 
- před zahájením prací zatříděním zásypového materiálu a prokázáním, že splňuje potřebné požadavky  

- v průběhu prací zkouškami míry zhutnění resp. únosnosti. Četnost prováděných zkoušek je 

předepsána v tabulce: 
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H.2 ZEMNÍ PLÁŇ 

Zemní pláň musí být upravena tak, aby její hodnoty modulu přetvárnosti Edef,2 byly na minimální hodnotě 
45 MPa. 

Zemní plán musí mít rovný povrch a musí zajistit řádné odvodnění. Rovnost povrchu zemní pláně je třeba 
upravit tak, aby na styku rýhy a původní vozovky v úrovni zemní pláně nebyl výškový rozdíl větší než ±20mm. 

H.3 HUTNĚNÉ ASFALTOVÉ VRSTVY 

V rámci kontrolních zkoušek hotové vrstvy se na hutněných asfaltových vrstvách kontroluje tloušťka vrstvy 
a míra zhutnění. Minimální tloušťka vrstvy je 80 % tloušťky projektové. Minimální míra zhutnění je 96 %. 
Četnost zkoušek se řídí ČSN 73 6121. 

Rovnost povrchu je třeba upravit tak, aby na styku rýhy a původní vozovky nebyl výškový rozdíl větší než 
±4mm. 

I. PŘEVZETÍ KONEČNÝCH ÚPRAV 

Po úplném dokončení všech prací na veřejném prostranství je nutné do 5-ti pracovních dnů vyzvat správce 
komunikace k převzetí úprav. 

Hlavní zhotovitel při předání konečných úprav předá odboru správy majetku následující doklady: 
- dodací listy použitého materiálu 

- protokoly o provedených zkouškách hutnění 

- kontrolní zkoušky asfaltové směsi při obnově asfaltového krytu v délce nad 100 m nebo více než 15 t 

použité asfaltové směsi 

- doklad o uložení vybouraného dlažebního materiálu ve skladu, který určil správce komunikace 

- doklad od správců sítí o funkčnosti jejich sítí a Technických služeb města Libčice nad Vltavou o převzetí 

komunikace, a doklad o prověření funkčnosti přípojek uličních vpustí, neurčí-li správce jinak 

- fotodokumentaci zachycující jednotlivé fáze výkopových prací a konečné opravy 

J. ZÁRUČNÍ DOBA 

Požadovaná záruční doba bude v délce 3 – 5 let, dle dohody s odborem správy majetku. 

K. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ 

 Zadavatel těchto podmínek město Libčice nad Vltavou prostřednictvím odboru správy majetku si 

vyhrazuje právo stanovit odlišné podmínky pro provádění výkopů a zásypů rýh, budou-li to zvláštní 

okolnosti vyžadovat a zhotovitel stavby se musí dle těchto odlišných podmínek řídit. Zhotovitel stavby 

je vždy povinen se před zahájením jakékoliv činnosti informovat u odboru správy majetku o způsobu 

provádění. Nebudou-li odlišné podmínky stanoveny, má se za to, že stavba bude probíhat dle 

podmínek v dokumentu uvedených 

 

 Vypracoval: Ing. Jiří Cihlář 

 ČKAIT: 0701407 
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L.  PŘÍLOHOVÁ ČÁST 

L.1 VZOROVÝ ŘEZ POJÍŽDĚNOU PLOCHOU S ASFALTOVÝM KRYTEM 

 

 
 

L.2 VZOROVÝ ŘEZ POCHOZÍ PLOCHOU S ASFALTOVÝM KRYTEM 
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L.3 VZOROVÝ ŘEZ POCHOZÍ PLOCHOU S DLÁŽDĚNÝM KRYTEM 
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